KRAMER & PARTNER GMBH

Bedienungsanleitung

ONLINE-PRODUCT-MARKETING

EFIS°4
UNTERBODEN — KONTROLLSPIEGEL

Fahrbarer Prif- und Kontrollspiegel




KRAMER & PARTNER GMBH
& ONLINE-PRODUCT-MARKETING

binger

Service-Adresse

Ebinger Prif- und Ortungstechnik GmbH
Technikzentrum Wiesbaum

VulkanstraBe 14

54578 Wiesbaum

Deutschland

Tel: +49-6593 99894-0
Fax: + 49-6593 99894 -50

Email: eifel@ebingergmbh.de
Web: www.ebingergmbh.de

Warenzeichen

Das Ebinger Logo ist ein eingetragenes Warenzeichen der Ebinger Pruf- und
Ortungstechnik GmbH. Die Namen der weiteren eingetragenen Warenzeichen:

EBEX® | EFIS® | EPAD® | EPAS® | MAGNEX® | MAILEX® | PASSEX® | TREX®
UPEX® | UWEX®

Alle anderen verwendeten Warenzeichen sind Eigentum ihrer jeweils eingetragenen Besitzer.

Technische Spezifikation

Ebinger behilt sich das Recht vor, Anderungen der technischen Spezifikationen jederzeit
auch ohne Ankiindigung vorzunehmen. Zeitpunkt und Umfang der Anderungen liegen
im Ermessen des Herstellers. Im Rahmen einer stdndigen Produktverbesserung sind sowohl
geringfiigige als auch wesentliche Anderungen maglich.

Die in diesem Dokument enthaltenen Informationen beziehen sich auf eine gesamte Pro-
duktreihe. Technische Daten einzelner Gerate sind bei Ebinger unter Angabe der Typenbe-
zeichnung und Seriennummer zu erfragen.

Copyright
© 2011, Ebinger Prif- und Ortungstechnik GmbH
BA-EFIS4/08 -11D

Weitergabe und Vervielfaltigung dieser Bedienungsanleitung, Verwertung und Mitteilung
seines Inhalts sind verboten, soweit nicht ausdriicklich gestattet. Zuwiderhandlungen ver-
pflichten zu Schadenersatz. Alle Rechte fir den Fall der Patent-, Gebrauchsmuster- oder
Geschmacksmustereintragung vorbehalten. Gedruckt in Deutschland.



KRAMER & PARTNER GMBH

ONLINE-PRODUCT-MARKETING

1 Allgemeine Sicherheitshinweise 4
1.1 Uber diese Bedienungsanleitung 4
1.2 Hinweise bei technischen Stérungen 5
1.3 Hinweise fur Gerate mit LEDs

1.4 Hinweise fur Gerate mit Batterie- oder Akkubetrieb 5
1.5  Hinweise flr die Reinigung des Gerates 6
1.6 Hinweise fur den Einsatz in der Sicherheitstechnik 6
2 Produktbeschreibung 7
2.1 EFIS® — Ebinger — Fahrzeug — Inspektions — Spiegelsysteme 7
2.2 EFIS®4 Unterboden - Kontrollspiegel 7
3 Geratekomponenten 8
3.1  Komponenten 8
3.2 Identifikation 9
4  Zusammenbau 9
4.1 Teleskoprohr mit Spiegeltrager verbinden 9
4.2  Batterien wechseln 10
4.3  Akkus wiederaufladen 11
5 Inbetriebnahme und Anwendung 12
5.1 Lange und Anstellwinkel des Teleskoprohrs verandern 12
5.2.  Winkel des Spiegelkopfes andern 13
5.2.1 Winkel des Spiegelkopfes manuell andern 13
5.2.2 Winkel des Spiegelkopfes mit der -optionalen- mechanischen Einrichtung 14
5.3 Spiegelbeleuchtung einschalten 14
5.4 Einsatz des Priif- und Kontrollspiegels 15
6 Pflege und Fehlersuche 16
6.1  Allgemeine GeratepflegemaBnahmen 16
6.2  Fehlersuche bei Funktionsstérungen 16
6.3  Auswechseln des Seilzuges 17
7 Zubehor und Bestelldaten 18
7.1 Lieferbare Ersatzteile / Bestellnummern 18
7.2 AbmaBe 19-22
7.3 Bestandteile/Bestellnummern/Gewicht 23
7.4  Optionales Zubehor 24 -25
8 Technische Daten 26




KRAMER & PARTNER GMBH

EFIs4 [N

ONLINE-PRODUCT-MARKETING

1. ALLGEMEINE SICHERHEITSHINWEISE

Dieses Kapitel gibt Ihnen wichtige Sicherheitshinweise, die Sie bei der Anwendung
des Gerates unbedingt beachten mussen.

1.1 Uber diese Bedienungsanleitung

Wichtig:
Bevor Sie dieses Gerdt in Gebrauch nehmen, lesen und beachten Sie die folgenden Sicher-
heitshinweise:

@ Lesen Sie dieses Handbuch aufmerksam durch, bevor Sie das Gerat zusammenbauen, in
Betrieb nehmen und mit dem Gerét arbeiten!

® Folgen Sie den Instruktionen dieses Handbuches fur alle Arbeitsschritte mit diesem Ge-
rat! EBINGER und EBINGER-Vertretungen tbernehmen keine Haftung fur Schaden, die
sich aus Handlungen oder Tatigkeiten ergeben, die nicht im Handbuch beschrieben wur-
den.

© Verwenden Sie das Gerat nur fur den im Handbuch beschriebenen bestimmungsge-
maBen Gebrauch!

Warnhinweise, VorsichtsmaBnahmen, Hinweise und Tipps kennzeichnen besonders wich-
tige Informationen ftir den Anwender und sind folgendermalBBen gekennzeichnet:

WARNUNG

Warnhinweise verweisen auf Situationen, in denen Gefahr fir Leben und
Gesundheit bestehen kénnen. Diese Anweisungen sind unbedingt zu be-
achten und strikt zu befolgen!

VORSICHT

VorsichtsmaBnahmen verweisen auf Situationen, in denen Schaden am
Gerat oder daraus resultierenden Schaden (z.B. Datenverlust) entstehen
kénnen. Diese Anweisungen sind unbedingt zu beachten und strikt zu
befolgen!

HINWEIS
Hinweise, deren Nichtbeachtung zu Stérungen bei der Bedienung des
Gerates fuhren koénnen.

TIPP
Tipps enthalten Hinweise, deren Beachtung zu Verbesserungen bei der
Bedienung des Gerates fuhren.

EE b @

4 Allgemeine Sicherheitshinweise



KRAMER & PARTNER GMBH
ONLINE-PRODUCT-MARKETING

1.2 Hinweise bei technischen Stérungen

WARNUNG
Verwenden Sie beschadigte Anschlusskabel oder —elemente nicht weiter, da
die Gefahr eines elektrischen Schlages besteht!

Ersetzen Sie defekte oder fehlende Teile nur durch originale EBINGER-Ersatz-
teile, da sonst die Gefahr von Kurzschlissen, Uberlastungen, Verpolungen
und Stromschlagen besteht.

FUhren Sie nur solche WartungsmaBnahmen durch, die im Handbuch be-
schrieben oder fur die Sie in speziellen Schulungen beim Hersteller einge-
wiesen wurden.

TIPP

Bei auftretenden Problemen lesen Sie bitte erst ausfihrlich das Kapitel
Wartung und Fehlersuche durch, bevor Sie sich an eine EBINGER- Service-
station wenden.

1.3 Hinweise fur Gerate mit LEDs

WARNUNG
Nicht in die LEDs schauen oder in die Augen leuchten!

1.4 Hinweise fur Gerate mit Batterie -oder Akkubetrieb
WARNUNG

Batterien oder Akkus kénnen bei unsachgeméaBem Gebrauch explodieren!
Beachten Sie deshalb die folgenden Warnhinweise:

e Verwenden Sie nur Batterien oder Akkus des in der Bedienungsanleitung
angegebenen Typs.

e Achten Sie beim Einsetzen der Batterien auf die richtige Polaritat.
» Setzen Sie Batterien niemals Feuer oder hohen Temperaturen aus.

* Versuchen Sie nie, Einwegbatterien aufzuladen, kurzzuschlieBen oder zu
zerlegen.

e Akkus erzeugen bei Kurzschlissen besonders hohe Stréme, die zu Kabel-
branden bzw. Funkenbildung fihren kénnen. Eine integrierte, elektro-
nische Sicherung verhindert denkbare Schaden!

e Halten Sie die Anschlusspole der Batterien oder Akkus trocken und bringen
Sie diese nicht mit leitfahigen Medien in Berihrung.



KRAMER & PARTNER GMBH

ONLINE-PRODUCT-MARKETING

VORSICHT

Beachten Sie die folgenden VorsichtsmaBnahmen, um Schdden am Gerét zu
vermeiden:

e Entfernen Sie bei Lagerung oder langerem Nichtgebrauch des Gerates
Batterien bzw. Akkus aus dem Gerat.

e Durch Tiefentladung der Akkus entstandene Schaden kénnen nicht als
Garantieanspruch geltend gemacht werden.

» Uberprifen Sie vor Betriebnahme des Ladegerétes, dass dieses fir die in
lhrem Land verwendete Versorgungsspannung ausgelegt ist.

HINWEIS

Entsorgen Sie verbrauchte Batterien und Akkus nur in die dafir vorge-
sehenen Sammelbehélter. Beachten Sie dabei gegebenenfalls besondere
nationale Bestimmungen der Lander.

1.5 Hinweise fir die Reinigung des Gerates

VORSICHT

Reinigen Sie das Gerat nicht mit chemischen Substanzen. Chemische Sub-
stanzen kénnten mit den Gehausebestandteilen reagieren und diese zer-
storen. FUr die Reinigung benutzen Sie bitte ein feuchtes und weiches Tuch.

1.6 Hinweise flr den Einsatz in der Sicherheitstechnik

WARNUNG

Gerate, die als Hilfsmittel zur Erkennung von potentiell gefdhrlichen Objek-
ten in der Sicherheitstechnik eingesetzt werden, durfen dort nur von An-
wendern bedient werden, die nach den jeweiligen internationalen und/oder
nationalen Bestimmungen Uber die notwendige Qualifikation verfligen.

Vor Einfhrung in eine gefahrengeneigte Tatigkeit ist die taktische Eignung
des Gerétes von sachverstandigem Personal zu priifen und zu entscheiden.



KRAMER & PARTNER GMBH

K&P

ONLINE-PRODUCT-MARKETING

2. PRODUKTBESCHREIBUNG

Dieses Kapitel informiert Sie Uber die wesentlichen Eigenschaften dieses Gerates
bzw. der dazugehorigen Geratefamilie.

2.1 EFIS® - Ebinger — Fahrzeug - Inspektions — Spiegelsysteme

Ebinger Pruf- und Ortungstechnik GmbH bietet ein ganzes Sortiment an Pruf- und Inspek-
tionsspiegeln und —systemen an.

Die EFIS — Kontrollspiegel dienen der schnellen Inspektion von schwer oder nicht einseh-
baren Stellen. Das Spektrum an Einsatzmoglichkeiten ist vielseitig. So kénnen unter an-
derem Fahrzeugunterbdden, Gepéacknetze, Bereiche unter oder Uber Méobelsticken,
Hohl- und Zwischenrdume sowie uneinsehbare Gebdudeteile leichter und schneller un-
tersucht werden. Diese gestatten Polizei, Zoll, Militér und Sicherheitsdiensten eine we-
sentlich genauere, grindlichere Suche sowie eine rasche Abfertigung an Kontrollstel-
len. Alle Inspektionsspiegel zeichnen sich durch ihr robustes und allwettertaugliches
Design aus.

Fur die unterschiedlichen Anforderungen gibt es unter anderem:
e Handgefihrte und/oder fahrbare Spiegelsysteme

* Schaltbare Beleuchtung fir eine detaillierte Inspektion auch bei schlechten
Lichtverhaltnissen

e Konvexe Spiegelausfertigungen fur eine VergroBerung des Sichtfeldes

* Videokontrollvorrichtungen mittels Videokamera und Farbmonitoren

2.2 EFIS 4 Unterboden - Kontrollspiegel

Der fahrbare Unterbodenspiegel EFIS®4 ist ein praktisches Hilfsmittel zur schnellen Inspek-
tion von Fahrzeugen, der sich insbesondere durch folgende Merkmale auszeichnet:

e Handlich, robust, wetterfest

* Beleuchtet

e Fahrbar

e Zerlegbar fur den Transport

Als Sonderausftihrungen sind erhéltlich:

* Mechanische Winkeleinstellungen

* Spiegelkopf 200 x 400 mm

* Robuste Spiegel aus poliertem Edelstahl



KRAMER & PARTNER GMBH
® S\ Nr
EFIS'4 & ONLINE-PRODUCT-MARKETING
Fur eine entsprechende Ausleuchtung sorgen zehn spritzwassergeschutzte Leuchtdioden.

Der Aufbau ist ergonomisch, das Teleskoprohr lasst sich auf die GroBe des jeweiligen Be-
dieners anpassen und erleichtert die Kontrolle der Unterseite von groBen Fahrzeugen.

Die Stromversorgung der Leuchtdioden erfolgt durch 3 Batterien 1,5 Volt Babyzellen LR
14. Auf Wunsch kann der Kontrollspiegel EFIS®4 mit wieder aufladbaren Nickel-Metall-
Hydrid- Akkus und dem entsprechend dazugehdrigen Ladegerat geliefert werden.

3. GERATEKOMPONENTEN

Dieses Kapitel informiert Sie Uber die Geratekomponenten, die zum Prif- und Kon-
trollspiegel EFIS®4 gehéren und Uber die Stellen, anhand derer Sie das Geréat ein-
deutig identifizieren kénnen.

3.1 Komponenten
Der Priif- und Kontrollspiegel EFIS®4 besteht aus folgenden Komponenten:

O Spiegeltrager (Chassis) 200 x 300 mm mit drei Rollen und LED - Beleuchtung (10 LEDs)

@ Teleskop -Tragrohr mit Bedienelementen und integriertem Batteriefach

Fiir Batteriebetrieb: Fur Akkubetrieb (Zubehor):
® 3 x Babyzellen 1,5V (IEC LR14) ©® 3 x Babyzellen 1,2V NiMH 4500 mAh

O Ladegerat ACS 110 fir 3x 1,2V
NiMH 4500 mAh mit Ladekabel

Komponenten des EFIS®4 0

¢ Bedienungsanleitung (ohne Abbildung)

8 Gerdtekomponenten



KRAMER & PARTNER GMBH
ONLINE-PRODUCT-MARKETING

3.2 Identifikation
Informationen (ber den Gerétetyp und die Seriennummer, sowie gegebenenfalls kunden-
spezifische Ordnungsnummern, finden Sie an folgender Stelle:

» Typenschild auf dem Chassis des Spiegeltragers mit Angabe des Modelltyps und der
Seriennummer.

Kennzeichnungsstelle des EFIS ® 4 Prif- und Kontrollspiegels

4. ZUAMMENBAU

Dieses Kapitel informiert Sie Uber den korrekten Zusammenbau des Gerates. Flur
den EFIS®4 Kontrollspiegel beschrankt sich der Zusammenbau auf die Montage
des Teleskoprohres und die Beflillung des Batteriefachs.

HINWEIS
Priifen Sie vor dem Zusammenbau von Komponenten und Teilen diese auf
Sauberkeit, Unversehrtheit und Vollstdndigkeit.

4.1 Teleskoprohr mit Spiegeltrager verbinden
1. Offnen Sie den Klemmverschluss, der sich am unteren Ende des Teleskoprohres befindet.

2. Stecken Sie das Ende des Teleskoprohrs — wie in der folgenden Abbildung dargestellt —
auf die am Spiegeltrager angebrachte Gelenkverbindung.

3. SchlieBen Sie den Klemmverschluss, um die Verbindung zu arretieren.

Zusammenbau 9



KRAMER & PARTNER GMBH

K&P

ONLINE-PRODUCT-MARKETING

HINWEIS

Der Klemmverschluss am Teleskoprohr sollte, wahrend des Zusammen-
baus, nach oben zeigen, damit sich die Ubrigen Bedienelemente des Tele-
skoprohrs an der richtigen Position befinden (Siehe Abbildung).

Verbinden des Teleskoprohrs mit dem Spiegeltréger

4.2 Batterien wechseln

Das Batteriefach befindet sich am oberen Ende des Teleskoprohrs. Die Energieversorgung
erfolgt durch:

e 3x Trockenbatterie 1,5V (Baby, IEC LR14) oder
e 3x Akku 1,2 V NiIMH 4500 mAh

A VORSICHT
Trockenbatterien und Akkus ddrfen nicht gemischt verwendet werden!

Gehen Sie wie folgt vor:

1. Offnen Sie das Batteriefach durch Drehen der Verschlusskappe entgegen dem Uhrzeiger-
sinn.

2. Entnehmen Sie gegebenenfalls die enthaltenen Batterien.
3. Legen Sie 3 Stiick Batterien oder Akkus in das Batteriefach ein.

4. Der Pluspol der Batterien muss nach auBen in Richtung des Batteriefachverschlusses
zeigen.

5. VerschlieBen Sie das Batteriefach, indem Sie die Verschlusskappe im Uhrzeigersinn auf-
drehen.

10



KRAMER & PARTNER GMBH
ONLINE-PRODUCT-MARKETING

KP

A VORSICHT
Achten Sie darauf, dass Sie die Verschlusskappe beim Aufsetzen nicht
verkanten!

Offnen des Batteriefachs und Wechseln der Batterien

4.3 Akkus wiederaufladen

Wenn Sie das Gerat mit Akkus verwenden, so kdnnen Sie diese direkt im Batteriefach wie-
der aufladen. Verwenden Sie dazu das als Zubehor lieferbare Ladegerat.

1. Stecken Sie den Stecker des Verbindungskabels vom Ladegerat in die seitliche
Ladebuchs am Bedienteil des Teleskoprohrs.

2. Befolgen Sie fur die weiteren Schritte die Anweisungen der Bedienungsanleitung
des Ladegerates.

Anschluss des Ladegerates an die seitliche Ladebuchse

11



KRAMER & PARTNER GMBH
ONLINE-PRODUCT-MARKETING

S | KD

A VORSICHT
Versuchen Sie auf keinen Fall, Trockenbatterien wieder aufzuladen!
Es besteht Explosionsgefahr!
Befolgen Sie die Hinweise der Bedienungsanleitung des Ladegerétes!

Stellen Sie sicher; dass die Netzangaben auf dem Ladegeréat mit den Netz-
angaben lhres Stromversorgungsnetzes Ubereinstimmt!

5. INBETRIEBNAHME UND ANWENDUNG

Dieses Kapitel macht Sie mit den verschiedenen Bedien- und Anzeigeelementen
des Gerates vertraut. Es weist Sie in die verschiedenen Arbeitsschritte ein, die zur
Inbetriebnahme und zur Funktionsprifung des Gerates erforderlich sind.

TIPP
ﬂ Zum besseren Verstdndnis dieses Kapitels wird vorausgesetzt, dass Sie
das Gerdt nach den Angaben des vorherigen Kapitels zusammengebaut

haben.

5.1 Lange und Anstellwinkel des Teleskoprohrs verandern

Das Teleskoprohr ist langenverstellbar. Es lasst sich nach Offnen des Verschlusses durch He-
rausziehen aus dem unteren Teleskoprohrteil stufenlos verstellen.

Klemmverschluss am Teleskoprohr zur Ldngen-
anpassung

12 Inbetriebnahme und Anwendung



KRAMER & PARTNER GMBH

EFIS®4

ONLINE-PRODUCT-MARKETING

—ﬁ Gelenkverbindung zum Andern des Anstellwinkels des Teleskoprohrs

5.2 Winkel des Spiegelkopfes andern

Der Spiegel ist im Trager quer zur Achse der Vorderrader winkelverstellbar gelagert.

5.2.1 Winkel des Spiegelkopfes manuell andern

Um eine optimale Sicht auf den Unterboden zu erhalten, kann der Winkel des Spiegels
manuell eingestellt werden.

Manuelle Anderung des Winkels des Spiegelkopfes -

HINWEIS

Um Schédden zu vermeiden, muss der gewdinschte Winkel am Spiegel mit
der Hand eingestellt werden, wenn Sie den EFIS®4 ohne mechanische
Verstell-Einrichtung erworben haben!

Inbetriebnahme und Anwendung 13



KRAMER & PARTNER GMBH
ONLINE-PRODUCT-MARKETING

S | KD

5.2.2 Winkel des Spiegelkopfes mit der — optionalen -
mechanischen Einrichtung dndern

Mit dem Verstellhebel am oberen Ende des Teleskoprohrs kann der Spiegel mechanisch
Uber einen Seilzug verstellt werden, um ein optimiertes Abbild des untersuchten Objektes

zu erhalten.

Verstellhebel fir den
Seilzug

Anderung des Winkels des Spiegelkopfes

HINWEIS

Fetten Sie gelegentlich den Seilzug ein, um die
Lebensdauer des Seilzugs zu erhéhen. Nach ca.
20.000 Zigen muss der Seilzug ausgewechselt
werden.

5.3 Spiegelbeleuchtung einschalten

Zur Verbesserung der Sicht bei schlechten Lichtverhaltnissen oder Dunkelheit ist der Spie-
gel mit Leuchtdioden ausgestattet, die das zu kontrollierende Feld ausleuchten.

Zum Ein- und Ausschalten befindet sich am oberen Ende des Teleskoprohrs ein Wippschalter.

EIN /AUS Schalter fir die LED
Spiegelbeleuchtung

4 S

LED Spiegelbeleuchtung
mit insgesamt 10 LEDs

14 Inbetriebnahme und Anwendung



KRAMER & PARTNER GMBH
® S\ Nr
EFIS 4 A& ONLINE-PRODUCT-MARKETING
‘T"g WARUNG
t Nicht in die LEDs schauen oder in die Augen leuchten!

5.4 Einsatz des Prif- und Kontrollspiegels

Der Prif- und Kontrollspiegel kann nun eingesetzt werden. Er wird am Teleskoprohr unter
die zu untersuchenden Objekte gefuhrt. Die Gummiumrandung des Spiegels verhindert
ein Zerkratzen der Spiegeloberflache bei Kontakt.

Durch Anderung des Spiegelwinkels kann die komplette Unterseite des zu untersuchen-
den Objektes abgesucht werden; bei dunklen Lichtverhaltnissen kann der Bediener die
Spiegelbeleuchtung einschalten.

—

Einsatzbeispiel

Inbetriebnahme und Anwendung 15



KRAMER & PARTNER GMBH
ONLINE-PRODUCT-MARKETING

K&P

6. PFLEGE UND FEHLERSUCHE

Dieses Kapitel beschreibt allgemeine und spezielle PflegemaBBnahmen, die Sie als
Bediener durchfihren sollten und kénnen. Des Weiteren wird lhnen Hilfestellung
fur die Fehlersuche bei Funktionsstérungen gegeben.

6.1 Allgemeine GeratepflegemaBnahmen

Folgende WartungsmaBBnahmen sind durch den Bediener durchzufihren:
e Bei Nichtgebrauch ist das Gerat auszuschalten.

o Elektrische Kontakte, Anschlisse und mechanische Verbindungsstellen, insbesondere die
Gewinde etc. sauber halten.

e Geréat bei Verschmutzung vor bzw. nach Gebrauch mit feuchtem Tuch reinigen.
Zur Sauberung des Spiegels empfiehlt sich ein fusselfreies Tuch oder Papiertuchrolle und
handelstblicher Glasreiniger.

HINWEIS
Insbesondere im Winter ist das gesamte Gerét von Salzwasser zu reinigen!

¢ Verpackung und Einlagerung im feuchten Zustand vermeiden.
¢ Bei ldngerem Nichtgebrauch sind die Batterien zu entfernen.

* RegelmaBige monatliche Akkuprifung. Bei Bedarf sind die Akkus mit dem gelieferten
Ladegerat nachzuladen.

A VORSICHT
Wenn die LEDs an Leuchtkraft verlieren sind die Batterien zu wechseln!

Vor Einlagerung ist die Beleuchtung stets abzuschalten, um eine unge-
wollte Entladung der Batterien zu vermeiden und bei ldngerem Nichtge-
brauch sind die Batterien /Akkus zu entfernen. Die Akkus mdssen zum
Schutz vor Tiefenentladung regelméBig nachgeladen werden.

Akkus sind stets als Satz (je 3 Sttick) zu laden und zu verwenden!

6.2 Fehlersuche bei Funktionsstérungen

Gerat lasst sich nicht einschalten oder setzt zwischendurch aus.
Lbsungsméqlichkeit:

e Prufen, ob das Batteriefach mit Batterien bestiickt ist. Korrekte Polaritat prifen
e Ladestatus eventuell verwandter Akkus prifen und ggf. aufladen

¢ Kontaktstellen am Teleskoprohrende und am Chassis des Spiegeltragers prifen
e Service kontaktieren

16



KRAMER & PARTNER GMBH
® QR
EFIS 4 A& ONLINE-PRODUCT-MARKETING
6.3 Auswechseln des Seilzuges

Nach ca. 20.000 Ztgen muss der Seilzug erneuert werden, indem der innere Draht des
Seilzuges ausgewechselt wird.

Sie bendétigen dafir folgende Werkzeuge und gehen wie folgt vor:
e Schlitz - Schraubendreher

¢ Flachzange

e Seitenschneider

@ Losen Sie das Zugseil von den Klettverschlissen am Teleskoprohr.
@ Losen Sie das Teleskoprohr von der Gelenkverbindung des Spiegeltragers.
© Losen Sie am Verstellhebel des Seilzugs die Schraube fiir die Seilzugzufihrung.

O Ziehen Sie den Seilzug durch den seitlichen Schlitz des Verstellhebels, bis das Ende
freiliegt und Sie den Seilzug vom Griff herauslésen kénnen.

© Mit dem Schraubendreher die Fixierung des Seilzuges an der Spiegelunterseite I6sen.
® Ziehen Sie das lose untere Ende des Seilzuges durch den Schacht des Spiegeltragers.

@ Ziehen Sie das lose untere Ende des Seilzuges vorsichtig durch die Offnung an der Ge-
lenkverbindung, bis es freiliegt.

©® Ziehen Sie am oberen Ende des Seilzuges den Draht durch die Ummantelung.

Das Einsetzen des Ersatzdrahtes erfolgt in umgekehrter Reihenfolge der Schritte 1-8.

Pflege und Fehlersuche 17



K KRAMER & PARTNER GMBH
® Y r
FFIST4 | BARS ONLINE-PRODUCT-MARKETING

7. ZUBEHOR UND BESTELLDATEN

Dieses Kapitel gibt lhnen einen Uberblick Uber die verfligbaren Ersatzteile und
die AbmaBe des EFIS®4. Des Weiteren finden Sie hier die Bestellinformationen fir
Komponenten und Zubehorteile.

7.1 Lieferbare Ersatzteile/Bestellnummern

Verstellhebel Hondmechanik
HEFIS4603
Teleskoprohr GFK100-130cm
mtogl{ Botteriefochdeckel & Fangband
Beciontei komplel @ HEFS4403
jiEn |ul
HEFI54302 | Lmﬁuuaﬁe 1.5V Baby
L3
Sailrug m. Schutzschlauch Anschiusskabel Tragrohr
MEFIS 4507 “d HEFIS4201
w EFS4 200300
12

EFIS 4 Chmsisﬁpia%al
2000300 m. HAM
100040401 Amschiuskabel m,

Gelen
HEFIS4103

Spiegelkopt
s |
|_kanterschwiz EFIS 4
THEFIS410

| Ge Feder
L]

. | Rad kompleft
e "———;‘mls

Schroubemsatz . |
SEEN'EIETE"FEI S

I
|
[
[
|
[
|
T
|
|
|
L,

18 Zubehér und Bestelldaten



KRAMER & PARTNER GMBH

® 2
EFIS 4 K& ONLINE-PRODUCT-MARKETING

7.2 AbmaBe

1415 mm

55 mm J max

min 11

415 mm | | 424 mm

Zubehér und Bestelldaten 19



EFIS®4

KRAMER & PARTNER GMBH

ONLINE-PRODUCT-MARKETING

173 mm

415 mm

Bﬂmm|

20

Zubehér und Bestelldaten



KRAMER & PARTNER GMBH

. P
EFIS™ 4 K&l ONLINE-PRODUCT-MARKETING

A

A

min 1030 mm / max 1290 mm

48mm

Zubehér und Bestelldaten 21



S | KD

KRAMER & PARTNER GMBH

ONLINE-PRODUCT-MARKETING

170 mm

85 mm

22

Zubehér und Bestelldaten



KRAMER & PARTNER GMBH

s [

ONLINE-PRODUCT-MARKETING

7.3 Bestandteile/Bestellnummer/Gewicht

Beschreibung Best.-Nr.: Gewicht
1. Teleskoprohr GFK 100-130 cm 20004001 6119
2.  Bedienteil komplett HEFIS4302 219
3. Batteriefachdeckel m. Fangband HEFIS4403 79
4. Trockenbatterie 1,5V Baby 95130015 71,59
5. Anschlusskabel Tragrohr HEFIS4201 101g
6.  Verstellhebel Handmechanik HEFIS4603 1919
7. Seilzug m. Schutzschlauch HEFIS4602 81,59
8. EFIS®4 Chassis / Spiegel m. HM 10004001 3251,5¢g
9. Anschlusskabel m. Gelenkverbindung HEFIS4103 100g

- Rad komplett 10005015 1379

- Gebogene Feder 10005096 2,59

- Spiegelkopf 200 x 300 mm HEFIS4152 941g

- Spiegel EFIS®4 200 x 300 mm 10005312 4369
- Kantenschutz EFIS 4 HEFIS410 44 g
Beschreibung Best.-Nr.: Menge
Schraubenset EFIS® 4 bestehend aus: SCREWSETEFIS4 1

1. Réandelschraube H421601 1 O =
2. Linsensenkschraube M3x10 / DIN 966 10000858 3 ® )
3. Linsenschraube M4x6 /1SO 7380 10000860 10 © 9
4. Selbstsichernde Mutter M8 / DIN 985 10001678 6 @ B
5. U-Scheibe 8,4 / DIN 125 10001679 4 o |
6. U-Scheibe 6,4 / DIN 125 10001707 1 @ |
7. Zylinderschraube M6x25 / DIN 912 10001782 1 © ]
8.  Linsenschraube M3x25/ DIN 966 10001785 1 ® —
9.  Linsenschraube M3x6 / DIN 7985 10001845 6 ® o=
10.  Senkkopfschraube M2,5x8 / DIN 965 10004080 1 ® =
11.  Linsenschraube M3x12 / DIN 7985 10004315 1 ® o
12.  Linsenschraube M3x16 /DIN 7985 2 10004316 2 ‘@ o
13.  Zylinderstift M4 x 24 / DIN 7 10004774 1 orC—3
14.  Sechskantschraube M8x16 / DIN 933 10003636 2 O —f
15.  Sechskantschraube M8x30 / DIN 933 10003637 3 QO —f
16.  Sechskantschraube M8x 45 / DIN 933 10003638 1 O

Zubehér und Bestelldaten 23



KRAMER & PARTNER GMBH

EFIS®4

ONLINE-PRODUCT-MARKETING

7.4 Optionales Zubehor
1. Spiegelkopf, 200 x 400 mm (Blende + Kantenschutz)

Artikelnummer: HEFIS4111

O Spiegelglas 200 x 400 mm
Artikelnummer : 10005497
Rickseite

@ Kantenschutz
Artikelnummer: HEFIS420

(2] Vorderseite

lna?

O
Lo AB

24 Zubehér und Bestelldaten

2. Mechanische Winkeleinstellung
Artikelnummer: 60004000

i

3. Tasche
Artikelnummer: 60004610




KRAMER & PARTNER GMBH

S | KD

ONLINE-PRODUCT-MARKETING

4. Ladegerat mit Verbindungskabel & Stecker
Artikelnummer: 60000037

5. Wiederaufladbare NIMH Batterien 1,2 V/4500 mAh (ohne Abbildung)
Artikelnummer: 95230113

Zubehér und Bestelldaten 25



KRAMER & PARTNER GMBH

S | KD

8. TECHNISCHE DATEN

Beleuchtung

Abmessungen (BxHxT)

Chassis ca. 410 x 424 x 173 mm
Spiegel ca. 200 x 300 mm
Teleskoprohr ca. 1030 - 1290 mm
Gewicht (Masse) ca. 4 kg

10 LEDs (wei3)

Spannungsversorgung

Batteriebetrieb 3 x Babyzelle 1,5 V (IEC LR 14)
Akkubetrieb 3 x Babyzelle 1,2 V NiMH 4500 mAh
Stromaufnahme ca. 500 mA

Betriebsdauer

Batteriebetrieb ca.20h

Akkubetrieb ca.9h

NSN 5120 - 12 - 379 - 8431

26

Technische Daten

ONLINE-PRODUCT-MARKETING




